
最新铺满金色巴掌的水泥道三年级 铺满
金色巴掌的水泥道教案(汇总8篇)

在岗位职责中，我们应该注重工作细节，保证工作准确性和
完整性。在解决这个问题时，我建议我们要改善工作环境，
提高员工的工作满意度和归属感。

铺满金色巴掌的水泥道三年级篇一

知识与能力：

1、会认6个生字，会写13个生字。

2、正确、流利、有感情地朗读课文。

过程与方法：

在把握内容的基础上，要引导学生体会课文表达的情感，能
描述秋雨过后的早晨。

情感态度与价值观：

体会秋雨过后大自然的美，激发起学生热爱大自然，了解大
自然的感情和兴趣。

重难点：

1、会认会写本课生字，有感情地朗读课文，理解内容。

2、体会秋雨过后地大自然。

教学准备：多媒体课件

课时安排：2课时



第一课时

一、导入新课

同学们，你们喜欢秋天吗？

你们喜欢秋雨后的景色吗？

今天，我们就一起欣赏一下秋雨后的美景吧!

二、初读课文，认识生字。

1、快速地朗读课文，圈画出要求会认的字。

2、出示要求会认的字，指名读。

3、师正着，开火车认读生字。

三、整体感知内容

1、带着生字在朗读课文，看看课文主要写了哪些内容？你喜
欢哪一部分？

2、师生交流初步的感觉。

3、指名读自己喜欢的部分，让学生说说喜欢的原因。

四、书写指导

1、出示要求会写的生字，认读生字。

2、交流写好每个生字的方法。

3、老师重点范写生字。



4、学生练习写生字，老师巡视指导。

5、给生字扩词。

五、布置作业

1、抄写生字词。

2、熟读课文。

第二课时

一、复习导入

上节课，我们认识了6个生字，学写13个生字，今天，我们继
续学习课文，欣赏秋风秋雨的美景。

二、熟读课文

1、教师放录音读课文，学生跟读。

2、小组内朗读课文。

3、教师指名读课文。

4、选择自己喜欢的句子多读几遍。

5、交流读后的感受：课文主要写了什么？哪些地方写得非常
美呢？

6、假如你走在那样的水泥道上，你会有怎样的感受呢？

三、感悟美景

1、出示课文插图。



2、看着插图找找课文中描写插图上内容的句子。

3、课件出示关键语句。

（1）我背着书包去上学时，天开始放晴了。

（2）道路两旁的.法国……叶子。

（3）水泥道像……路的尽头。

（4）每一片法国……水泥道上。

（5）我穿着……歌唱着……

4、有感情地朗读课件上地内容。

5、选择喜欢地句子多读几遍，说说喜欢的原因。

6、这些句子主要采用了哪种修辞手法？你能仿写几句吗？

7、“一夜秋风，一夜秋雨”这句话在文中出现几次？你能说
说这样写的好处吗？

四、拓展延伸

你去上学的路上，看过哪些美景呢？试着写一段话，表达出
对它的喜爱之情。

《铺满金色巴掌的水泥道》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：



点击下载文档

搜索文档

铺满金色巴掌的水泥道三年级篇二

放学了，我走在回家的路上，准备去学校对面看看小卖铺。

路边有各种各样的店铺，有早餐店、衣服店、靴子店……

啊！多么热闹的小店铺。

每一家小店铺的'生意都很好，店里人来人往，大家似乎要把
店里的东西抢光，像一个个大富翁似的。

我的好奇心很强，不知走了多远，我看到一个新开的蛋糕店，
我没多想就准备走进蛋糕店，但是要进去并不容易，我费
了“九牛二虎之力”才挤进蛋糕店。不知不觉，我已经浑身
发软，有气无力了。但看到店里的蛋糕，我的眉毛都要竖起
来了。

店里的糕点各种各样，颜色美丽。

我迫不及待地想买一块，可是我身上一分钱都没有。

突然，我听见一个熟悉的声音，原来是妈妈在外面找我，叫
我回家。

没办法，我只好离开这馋人的地方了。

铺满金色巴掌的水泥道三年级篇三

中午放学，许多学生跑了出来，让冷清的校门口一下子变得



热闹非凡。马路上，车水马龙。街道上，人山人海，像商业
中心似的.。

我在人行道上左看右看，发现了许多叶子。我仔细看着，发
现它们身上都有刺，宛如几支浩浩荡荡的军队走在大街上。

我走着走着，发现一片花丛，那里花非常多，而且都是红、
紫色的。风儿吹过，花朵们摇摇摆摆，像一群仙子在翩翩起
舞。

但美中不足的是这片花丛中有很多垃圾，垃圾种类繁多，有
盒子、辣条、果汁……

再往前走，可以看到几棵高大的树，粗壮的枝干伸出了很多
树枝，为树叶建供居所。

树下，有一片由沙地，沙地携带了岩石、小颗粒。下起雨来
沙地还会形成一滩泥水。

继续往前走，有一片工地，工地里有搅拌车、吊车、铲
车……

然后，你会发现一条商业街，有些学生会在那里偷偷买一些
东西。

放学路上的景致真是太美了！

铺满金色巴掌的水泥道三年级篇四

一阵暖风，一夜春雨。

当春姑娘唤醒了在冬天里长眠的大地时，我也去砍柴了。

这天，森林里十分安静。



可是，我的家乡还是吵闹如昔，时常有一些卖羊肉串和手抓
饼的'地摊儿。

在森林里，两旁的白桦树高高耸立着，时不时还能听到几声
清脆的鸟叫声。

走过了白桦树林，我来到了小兴安岭，小兴安岭是一片非常
茂盛的森林。今天，我选择了一棵又高又大的洋槐树，拿起
利斧，正准备一刀砍下去的时候，从树上传来了一阵鸟叫声，
我心想：原来这上面有鸟儿居住，我还是不要砍这棵树了吧。

于是，我找啊找，终于找到了一棵合适的大树，我把这棵大
树砍倒了，取下了一些树枝，带回去当作柴火。另外，我还
把一些大树的种子给种到了地里，这样的话，小兴安岭的树
就会越来越多。

一阵暖风，一夜春雨……

铺满金色巴掌的水泥道三年级篇五

【说教材】

一、教学内容

《铺满金色巴掌的水泥道》讲述了一夜秋风，一夜秋雨
后，“我”无意中发现上学路上法国梧桐和水泥道的变化，
然后开始观察，发现铺满金色巴掌的水泥道很美的故事，表
现了“我”对铺满金色巴掌的水泥道的喜爱之情。本文语言
优美，通俗易懂，激发学生热爱大自然的感情和渴望了解大
自然、走进大自然的愿望，在大自然的怀抱里体会自由自在、
无忧无虑的幸福童年，养成积极的生活态度。是激发学生善
于留心观察身边事物变化的兴趣，树立人与自然和谐共处的
意识的好教材。



二、学习目标。

1.学会本课生字、新词。

2.正确、流利、有感情地朗读课文。读懂课文内容，体会并
描述“我”在铺满金色巴掌的水泥道上行走的情形。

3.在自主学习和教师的引导下理解课文内容，体会作者对铺
满金色巴掌的水泥道的喜爱之情，激发学生善于留心观察身
边事物变化的兴趣，树立人与自然和谐共处的意识。

4.培养热爱大自然的感情，感受大自然给生活带来的乐趣，
增强观察自然、了解自然的意识。养成认真观察的好习惯。

5.体会课文中一些句子表情达意的作用。

6.通过本课的学习，结合学生自己走进大自然时经历的有趣
事情或独特感受，激发学生热爱大自然的感情和渴望了解大
自然、走进大自然的'愿望，在大自然的怀抱里体会自由自在、
无忧无虑的幸福童年，养成积极的生活态度。

三、教学重点

通过对内容的理解，学生能够增强对大自然热爱的感情，体
验大自然给人们生活带来的快乐，增强观察自然、了解自然
的意识。

四、教学难点

学习课文内容，体会作者对大自然的喜爱之情；体会细致观
察的重要性，懂得只有细心地观察，才能发现事物的本质，
才能发现生活中的美。学习作者善于观察事物，养成认真观
察的好习惯。

【说教法】



1.美读感悟法：

文章语言优美，读起来琅琅上口，因此，“美读”是本课最
重要，也是最主要的方法。“阅读是学生个性化的行为，不
应以教师的分析代替学生的实践。”对于三年级学生来说，
更不必过多的讲解分析，最主要让学生多读，同时教师要巧
妙地借助课件，借助对学生读书的评价，帮助学生在读中去
感受，领悟，使学生感受到语言文字中所描绘的鲜明形象，
引起学生对课文中描述的事物与情景的关注，入境入情，促
进学生自悟自得，受到美的熏陶，激起观察自然的兴趣。

2.多媒体情景法：

因为小学生生活经验少，但好奇心强，容易激发兴趣，因此，
我运用电教手段，创设多种情景，展示课文相关图片，使学
生在完全置身于课文所描绘的情景的同时，轻松、愉快、积
极、主动的学习。同时，形象直观的课件展示，有助于学生
读懂课文，感悟到语言文字带来的美，体验到发现的乐趣，
也有助于突出教学重点，突破教学难点。

3.质疑问难法：

古人云：“学起于思，思源于疑。”课堂教学中，运用恰当
的手段，引导学生质疑问难，能激发浓厚的思考兴趣和创新
思维。

【说学法】

语文学习教无定法，重在得法，贵在用法，施教之功，贵在
导学，因此，语文学习不仅要帮助学生学习和掌握知识，更
重要的是让学生学会求知，让学生学会学习方法，变“我学
会”为“我会学”。结合本课语言优美，情境奇特的特点，
我引导学生用“自读自悟、美读交流、入景体验，升华情
感”等学习方法来理解课文内容，感悟文章意境之美，体验



探究自然之乐。

【说教学程序】

一、创境质疑，激探究之情。

出示法国梧桐树图片，鼓励学生交流收集到的法国梧桐树的
资料。交流谈话导入课题，鼓励学生看课题进行质疑：巴掌
为什么是金色什么？水泥道上怎么会铺满金色巴掌？并引导
学生联系对梧桐树的介绍，把梧桐树和巴掌连起来，说一句
话。这样，一方面注重学生“说话”训练，培养学生口头表
达能力，体现语文学科“工具性”的特点；另一方面，学生
所叙述的内容都融入了学生独特的体验与感受，体现语言学
科的人文性。同时，激起学生学习的兴趣，激起学生探究的
欲望。

二、初读课文，整体感知。

阅读教学中，存在着多种对话。但对话的基础应是学生潜心
融入文本。在学生产生了读书兴趣、探究欲望后，让学生自
读全文，体验自主学习的乐趣，为“美读”打下基础。

1.自读课文，读准字音，读通句子。

2.遇到不认识的字、不理解的词用自己喜欢的方式来解决，
解决不了的提出来。

3.检查自读情况。

4.熟读课文，理清课文层次。

三、指导朗读，深入探究。

如何指导学生感悟语言文字的美，教师不必细细讲解、分析，
应重视“读”。因此，教学中教师以读代讲，以评代导。



1.读第一自然段，结合自身经历谈感受。

2.读第二部分，了解作者的发现，感受作者的情感。

（1）自由读第第二至十一自然段，思考：“我”有什么新发
现？

（2）有了新发现后，“我”有什么变化？

（3）此时此刻，你有什么感受？（学生畅所欲言）

（4）此时此刻，作者又有什么感受？（我第一次觉得，门前
的水泥道真美啊！）

四、联系实际，课外延伸。

1.学习本课后，你有什么感受？相互交流。

2.教师小结：我们要走进大自然，善于留心观察身边事物变
化，在大自然的怀抱里体会自由自在、无忧无虑的幸福童年，
养成积极的生活态度。

铺满金色巴掌的水泥道三年级篇六

1.会认“洼、印、凌”等6个生字,会写“铺、泥、晶”等13
个生字。

2.学会借助上下文理解词语,能抓住关键词语感受水泥道的美
丽。

3.积累优美的段落语句。

学会借助上下文理解词语,能抓住关键词语感受水泥道的美丽。

理解词语的方法的掌握和运用。



2课时

第一课时：

一、导入新课

同学们,诗人途经一片枫林,被美景陶醉,写下了“霜叶红于二
月花”的诗篇,你见过哪些美丽的景物,来说一说。今天我们
将要学习的《铺满金色巴掌的水泥道》又是怎样的一番美丽
呢?让我们进入课文,一起感受吧。

二、新课学习

1.借助拼音,初读课文,读准字音,读通句子。

重点指导“铺”的读音。并指导它的另一个音节,组词:铺满、
当铺

2.小组互相检查。

3.教师指名读课文,检查阅读情况。

4.再读课文,画出自己喜欢的句子多读几遍。

5.想一想,课文告诉我们水泥路上的什么很美,美在哪里,画出
相关的语句,展示给同学们听。

三、生字的教学

教师重点指导“铺、晶”2个字。学生自学“泥、院、印”并
交流识字方法。

四、课堂总结

这节课同学们学习了生字,读通了课文,一起感受了铺满金色



巴掌的水泥道是那么的美丽迷人。下节课,我们一起来学习感
悟它的美丽。

五、作业布置

1.抄写生词。

2.抄写自己喜欢的语句。

第二课时：

一、复习导入

1.检查生词的认读情况。

2.上节课通过阅读你感受到了什么?铺满金色巴掌的水泥道的
美丽。

这节课我们来体会作者写出了水泥道的何种之美?

二、新课学习

默读课文:画出你认为表现水泥道很美的句子,并想想从哪些
词语上体会出什么样的美丽。说给大家分享。

出示句子:

1.啊!多么明朗的.天空。

“明朗”是什么意思,换成“晴朗”可以吗?表达有区别吗?

2.道路两旁的法国梧桐树,掉下了一片片金黄金黄的叶子。这
一片片闪着雨珠的叶子,一掉下来,便紧紧地粘在湿漉漉的水
泥道上了。



“金黄金黄”“闪着雨珠的叶子”“湿漉漉的”“粘”这些
词语感受到了秋天梧桐叶的色彩美,而“湿漉漉的”“粘”把
雨后的水泥路的潮湿、温润展示出来,一种秋色下温润美丽的
景色展现眼前。

3.每一片法国梧桐树的落叶,都像一个金色的小巴掌,熨帖地、
平展地粘在水泥道上。它们排列得并不规则,甚至有些凌乱。

这段话你体会到什么?

5.这篇课文抓住了哪些事物进行描写?

三、有感情地朗读出示的句子

四、课堂总结

作者观察细致、语言生动,恰当地运用修辞手法,把雨后水泥
道的独特的美,写得淋漓尽致。我们一定把自己喜欢的语句积
累下来。

五、课堂作业

1.课堂小练笔:写一写你上学路上发现的美景吧,一会儿读给
大家听。

2.抄写课文表现水泥道美丽的句子。

色彩美

灵动美

铺满金色巴掌的水泥道三年级篇七

【课时目标】



1.正确、流利、有感情地朗读课文。读懂课文内容，体会并
描述“我”在铺满金色巴掌的水泥道上行走的情形。

2.通过本课的学习，激发学生热爱大自然的感情和渴望了解
大自然、走进大自然的愿望。

【教具准备】

课件

【教学过程】

一、出示图片，导入新课。

1.（课件出示10图片）道路两旁的法国梧桐树，掉下了一片
片金黄金黄的叶子。这一片片闪着雨珠的叶子，一掉下来，
便紧紧地粘在湿漉漉的水泥道上了。

2.看完画面，给你留下了什么印象？（很美）

3.（板书：铺满金色巴掌的水泥道）把你看到的感受印在脑
海里，与同学们读课题。

二、细读课文，体会情感。

（一）学习第一自然段。

1.指名读，评读。

2.（课件出示11）秋风秋雨图，让学生谈感受。（板书：一
夜秋风一夜秋雨）

预设一：当我看见这些无比巨大的森林，被秋风吹落在地，
心里头有一种甜滋滋的感觉，因为它美，瞬间会让我感到，
这里才是世界上最美的地方，秋天的叶子会跟着秋风伴舞，



它随风，轻轻的落下。落下。只到地上铺成一个金黄的“地
毯”，在秋风之下，我也会跟着它奔跑。

预设二：秋天的雨，有一盒五彩缤纷的颜料。你看，它把黄
色给了银杏树，黄黄的叶子像一把把小扇子，扇哪扇哪，扇
走了夏天的炎热。它把红色给了枫树，红红的枫叶像一枚枚
邮票，飘哇飘哇，邮来了秋天的凉爽。金黄色是给田野的，
看，田野像金色的海洋。橙红色是给果树的，橘子、柿子你
挤我碰，争着要人们去摘呢！菊花仙子得到的颜色就更多了，
紫红的、淡黄的、雪白的……美丽的菊花在秋雨里频频点头。

指导带有美好的感情读第一自然段。

（二）学习第二至九自然段。

（1）自由读第第二至九自然段，思考：“我”有什么新发现？

（2）总结：（课件出示12）

道路两旁的法国梧桐树，掉下了一片片金黄金黄的叶子。这
一片片闪着雨珠的叶子，一掉下来，便紧紧地粘在湿漉漉的
水泥道上了。水泥道像铺上了一块彩色的地毯。这是一块印
着落叶图案的、闪闪发光的地毯，从脚下一直铺到很远很远
的地方，一直到路的尽头……每一片法国梧桐树的落叶，都
像一个金色的小巴掌，熨帖地、平展地粘在水泥道上。它们
排列得并不规则，甚至有些凌乱，然而，这更增添了水泥道
的美。

（板书：彩色的地毯金色的小巴掌）

（3）这个发现令“我”非常高兴，大家再来读读这部分课文。

（4）有了新发现后，“我”是怎么做的？（我一步一步小心
地走着，我一张一张仔细地数着。）



读读第二至九自然段，读出“我”的喜悦之情。

2.学习最后两个自然段。

此时此刻，作者又有什么感受？（第一回觉得，门前的水泥
道真美啊！）（板书：水泥道真美）

带有赞叹地语气读读这两个自然段。

铺满金色巴掌的水泥道三年级篇八

教材分析：

本节课是人教版小学语文四年级下册第三单元第一篇课文
《自然之道》。讲述了“我”和同伴看到嘲鸫啄一只正在出
龟巢探路的小乌龟，因同情的缘故，要求导游救小龟，结果
违反了自然之道，导致了成群的小龟获得错误的信息，以为
外面是安全的，倾巢而出，遇到了无数食肉鸟的惨烈袭击。
鱼贯而出的小龟因我们对自然之道的违反，受到了严重的伤
害。

文章的故事发人深省，所谓“自然之道”，即大自然存在的
规律，人类不可以人为地介入进行干预，会破坏这个规律，
引起严重的后果。选编这篇课文的意图是丰富学生的见识，
使学生认识到要按自然规律办事,同时培养学生把握文章的主
要内容、体会文章思想感情的能力。学习目标：

知识与技能：

1.掌握7个生字，会写14个词语。

2.初步理解课文内容，体会文章情感，从中受到启示。

3.能与大家交流自己的阅读体会，培养复述能力。



过程与方法：

1.能联系上下文，助工具书、活积累理解关键句的意思。

2.运用以读代讲、以演促读、讨论交流等方法理解体会文章
的情感从中受到启示，。情感态度价值观：帮助学生树立尊
重自然规律的意识，激发学生认识和探索自然规律的情感。

教学重点：

1.字词掌握。

2.抓住事情的.经过，抓住关键词句理解文章、体会文章的情
感，从中受到启示。

教学难点：

理解课文内容，体会文章表达的思想情感。

教学准备：

课件

教学过程：

阅读“单元导读”，引入新课

1.指名读“单元导读”，说说本单元专题是什么，有什么新
的要求。

2.今天，我们先来学习一个真实而令人难忘的故事，初步了
解大自然给人类的启示。（板示课题）

3、解题。



之：的道：规律自然之道：

自学汇报，检查学习成果。

1.出示课件，检查生字词认读与理解情况：

（1）字：一类字认读----难记的字分析。

（2）词：

a:两字词语：

指名读，想读哪些就读哪些，想说哪个词义就说哪个.

旅游筑巢幼龟沙滩侦察企图

情愿蠢事返回海鸥补救

b:四字词语：

想读哪些就读哪些，想说哪个词义就说哪个.有的词语可用形
象表演的方式，也可以选择你的好朋友来配合你表演。

争先恐后欲出又止若无其事见死不救


